Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uktad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Namew

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotlu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [c] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C|@

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CINERE=EE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé
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Zadanie 1.
W wojewddzkiej czgsci zasobu geodezyjnego i kartograficznego gromadzone sg mapy topograficzne w skali

500 000
: 300 000
20000
: 10 000

O0wp

Zadanie 2.

Jaki typ sieci poligonowej przedstawiono na rysunku?

A. Katowa.

B. Niezalezng.

C. Nawigzana.

D. Jednowezlowa.
Zadanie 3.

Zapis ,,247,7” na przedstawionym fragmencie mapy zasadniczej oznacza

A. numer osnowy.

B. wysoko$¢ pikiety.
C. punkt adresowy.
D. numer dziafki.
Zadanie 4.
Wielkos¢ trzeciej miary rz¢dnej do budynku na fragmencie szkicu sytuacyjnego wynosi
A. 3977m
B. 23,62m
C. 22,03m
D. 1928 m
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Zadanie 5.

Za pomoca przedstawionego na rysunku przyrzadu mozna wykona¢ pomiar

Dowp

Zadanie 6.

Pole powierzchni dziatki przedstawionej na rysunku wynosi

o0wp

Zadanie 7.
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wysokosci instrumentu.
odleglosci skosne;.
kata poziomego.

kata pionowego.

0 ha 35 a 00 m’
0 ha 30 a 50 m’ ey TR

0ha 35 a 50 m’ Vi Ry

0 ha 30 a 00 m? | o

0
001"

Ktoérego zestawu przyrzadéw geodezyjnych nalezy uzy¢ do wykonania pomiaru metoda tachimetrii zwyklej?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 8.

Teodolitu i tyczki.

Niwelatora i tyczki.

Teodolitu i faty niwelacyjne;.
Niwelatora i taty niwelacyjnej.

Jezeli geodeta pomierzyt kat poziomy w jednej serii, to w pracach geodezyjnych oznacza to, ze

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9.

pomierzyt kat w jednym potozeniu lunety.
pomierzyt kat w dwdch potozeniach lunety.
obliczyl §rednig arytmetyczng z dwoch odczytow.
obliczyt $rednig arytmetyczng z dwoch pomiarow.

Ktéry z dokumentéw geodezyjnych, powstajacych bezposrednio w terenie, stuzy m.in. do odnalezienia
zastabilizowanego trwale punktu osnowy?

Sowp

Szkic polowy.
Szkic tyczenia.
Projekt osnowy.
Opis topograficzny.
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Zadanie 10.

Ile wynosi przyrost wspoirzednej Ax,.,, jesli pomierzona dlugosé d,, =100,00 m oraz sinAz,, = 0,7604
i cosAz;, = 0,6494?

A, 649m
B. 7,60 m
C. 64,94m
D. 76,04 m
Zadanie 11.

Niespelnienie warunku prostopadto$ci osi obrotu lunety ,.,h” do pionowej osi obrotu instrumentu ,,v”’ nazywa
si¢ bledem

A. kolimaciji.

B. inklinacji.

C. libeli rurkowe;j.

D. libeli pudetkowe;j.

Zadanie 12.

Ile wynosi warto$¢ kata poziomego zmierzonego za pomocg teodolitu optycznego, jezeli wskazania
instrumentu sg zgodne z przedstawionymi na rysunku?

A. 237,52008
B. 237,48008
[[][111]
D. 237,4800°
g 1d
o
Zadanie 13.

Co oznacza warto$é 85,7509% widoczna na przedstawionym wyswietlaczu tachimetru typu total station?

A. Kat pionowy.

B. Katpoziomy.

C. Nachylenie terenu.

D. Kat zwrotu stycznych.
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Zadanie 14.

Jezeli podczas pomiaru niwelacyjnego odczyt z taty niwelacyjnej kreskg gorng wynosi g = 2000 mm,
a kreskg dolng d = 1500 mm, to odczyt z aty kreska srodkowa powinien przyjac¢ wartosé

A. s=1250 mm
B. s=1500 mm
C. s=1750 mm
D. s=2000 mm

Zadanie 15.
Ktora warto$¢ odczytu wstecz w pierwszym pomiarze niwelacji reperéw powinna znalez¢ si¢ w miejscu
oznaczonym strzatka?

’ Ciag (liniz) Omaczenie odeinkdw niwelacji: Kiermel: | DRIBFOMEARE oo,
B 1000 0 O ghowny | Obserwator .
C 1 2 1 0 POWIOIY | seloretars
: 3 . Pomiar rozzicy wysokosci | Srednia rénica wyschosd i
D 2000 Z | Dznacrenie | ‘525
= . B i i y - .
= | stanowisk | 5 £ | Ipemiar | I pomiar ) ' Wrsckosci Uswagi.
= fat = 2| WSIEDZ — {1 | WSIENZ — &2 ‘lu‘li_'“”-"“ e L punktow zestawienia. szkice
Z | ireperdw | © | WDrzod- pr| wprzod- o +h =
= (ti=p1) | (t2-p2)
i} 3 4 L} f ¥ £ 8
L przeniesienia: w Poprawkakopparacyjemdat da
odeinka: .
I 1566 o p.olet B
0560 0333
0710 o713

Zadanie 16.

Przedstawiony szkic jest efektem koncowym opracowania wynikéw pomiaru terenu wykonanego sposobem

. o . 1
A. niwelacji siatkowe;. i Skala Tpp
B. profiléw podtuznych. £
C. profilow poprzecznych.
D. niwelacji punktéw rozproszonych.
Pm 70.00m
Rzedno o E = o e
terenu o e & | =
Odleglosc i0.00 10,00 10,60 10,00
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Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiono pomiar punktow obiektu budowlanego metoda wcigc

PE

UOowp

Zadanie 18.

katowych wstecz.

linowych w przod.
katowych w przod.
liniowo-katowych.
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Wiyniki pomiaru kierunkéw i katéw zwigzanych z geodezyjnymi pomiarami sytuacyjnymi i wysoko$ciowymi
zapisuje si¢ z precyzja

A.
B.
C.
D.

Zadanie 19.

0,00012
0,00108
0,01002
0,10002

Odczyt kreski srodkowej na tacie w niwelatorze wynosi:

Sowp

0468 mm
0414 mm
0360 mm
0306 mm
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Zadanie 20.

Wartos¢ wysokosci punktu C pomierzonego metodg niwelacji trygonometrycznej, zgodnie z przedstawionym

rysunkiem, wynosi RN
[

A. 301,20m F
B. 302,50 m / \\ e -
C. 303,70 m oo s
D. 30490m /M g
/ \ =7 A e ol
/ 5 R
// \R A\ = e
P e S e =g
L= 30000
Zadanie 21.

Ile wynosi odchytka zamknigtego ciggu niwelacyjnego, jezeli wysokos¢ reperu koficowego i poczatkowego
Jest taka sama, a suma roznic pomierzonych przewyzszen na tym samym odcinku wynosi [Ah],= -8 mm?

A. fﬁh =0 mm

B. fﬁh =8 mm

C. fj,=-8mm

D. fy,=-16 mm
Zadanie 22.

Ktory ze wzoréw shuzy w geodezji do obliczenn poprawki do przyrostéw Ax wspohrzednych w ciagu
poligonowym dwustronnie dowigzanym?

A VM=%“xd

B Vﬂx=—%{xd
C VM—%‘ixD
D. V&x:—f—zf-xD

Zadanie 23.

Jezeli wysokos$¢ przedstawionego na szkicu punktu A wynosi H,=105,00 m, to wysoko$¢ Hgpunktu B,
lezacego w odlegtosci dy g = 10 m od punktu A na osi chodnika o pochyleniu i = 0,5%, wynosi

A. Hp=10505m B
B. Hp=10500m
C. Hp=10550m
D. Hg=155,00m
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Zadanie 24.
S =3 Odczyty na lacie
[P Es |1 Qdczyt na S .| Wysckosé | Wysokosei
£ 3 E I kole gomng Odleglosc 3 . ’ d
ZES |eelu o 7 & krodkowy| 7. 100.g - d) os celowe) | punktow Uwag
t5E o P : E : He=Howi | Hp=Ho -5
= - . |dolmyd
l

2 3 4 5 6 7 8

Przedstawiony fragment dziennika pomiarowego wykorzystywany jest podczas pomiaru szczegotow
terenowych metoda

A. biegunows.

B. ortogonalng.

C. tachimetrii zwyklej.

D. niwelacji punktéw rozproszonych.

Zadanie 25.

3
a
m
o
™
& n
& "

‘;4"
o
2
1 E

Warto§¢é azymutu A ;3 obliczona na podstawie danych zawartych na szkicu wynosi

A, 3= 90,6030°
Ar3=301,0502¢
A,53=101,0502¢
Az 3=290,6030%

Sowp
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Zadanie 26.

Oblicz wysoko$¢ reperu koncowego Hg, jezeli wysokodé reperu poczatkowego wynosi Hp = 325,000 m,
roznica wysoko$ci mierzonego odcinka wynosi Ahp g = 2500 mm, a poprawka ma wartos$¢ va, = -10 mm.

A. Hg=322,510m
B. Hg=2322,490m
C. Hg=327,510m
D. Hg=2327,490 m

Zadanie 27.

Za pomocg ktorego z przedstawionych wzordw nalezy policzy¢ sume teoretyczng katow lewych w ciagu
poligonowym otwartym, dwustronnie dowigzanym?

A. [B]=Ap—Ag +n x 200
B. [0]=Ag— Ap+n x 2008
C. [B]=Ap+ Ag —n x 200°
D. [a]=Ax+ Ap—n x 2008

Zadanie 28.

Podaj wartosci wspéirzednych geodezyjnych naroznika 4 budynku przedstawionego na rysunku,
usytuowanego rownolegle do kierunku poéinocy, jezeli wartosci wspotrzednych punktu 2 wynosza
X, =250,00 m, Y, = 250,00 m.

1 NN Q
A, X4=250,00m; Y, =258,00m
B. X,=242,00 m; Y, =250,00m o b
C. X;=247,00m;Y,=242,00m ﬁ:’ =
D. X4=250,00m; Y;=247,00 m
4 = BEg = z
Zadanie 29.

Ile wynosi diugo$¢ odcinka na mapie w skali 1:40 000, jezeli na mapie w skali 1:20 000 jego dlugos¢ wynosi
50 cm?

A. 2,5cm
B. 5cm

C. 25cm
D. 50cm

Strona9z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 30.

Na podstawie danych zawartych we fragmencie dziennika do obliczenia wspolrzgdnych punktu
pomierzonego metodg biegunowg oblicz wspdtrzedne punktu P.

A. Xp=091693;, Yp=110741 Tabela 8.7. Obliczenie wspdtrzednych punktu zdjetego metoda biegunowa
B. Xp=110741; Yp= 91693 |~ Kat Azymut | ppgogs | Przyrosty | Wspolrzedne | <
C. Xp= 892.59; Yp=1083.07 |[&]| poslomy | = ‘vokud | A | Ay | x | v |Z
D. Xp=1083.07; Yp= 892.59 |& i 501,11 | 64512 | B
30 |3 10 +493,89|+354,88
A | 302 | 54|69 1000,00 | 1000,00 | A
= ] 141 | 90| 88| 13578 | 8307 |+107,41
Zadanie 31.

Na podstawie danych zawartych we fragmencie dziennika pomiaru katow poziomych metodg kierunkowsg
okresl sredni kierunek zredukowany na punkt C.

A.  60%40°41¢ POLOZENIE LUNETY Srednia Srednia s
i wagi
B 1255 00002(10 stan. [ cel | M zlill zredukowana [_Uhliczgne
C 13Sg 73(;42(;(: a c | e Srednia g ¢ | e | Srednia 9 ¢ ce q e o katy)
D. 145%99°00° 10 | 25|57
A 59255321025§22559102558000000
85 | 58 | 60 285 |58 58 753301°
B =5 %8 | 59 5058 (59| 85 |58 (59| 75 |33 ] 0f
1 ; 60,4041
145 | 98 [98 345 99| 02 '
c 55 Too] 98 | 2 55951 20 | 00| 145| 99 |00 e
270 | 99 | 00 70 |99 04 '
D oo a1 98 | 98 5o To1] 99 | 02| 270 | 99 [02]| 260 | 73 | 44
Zadanie 32.
Co oznacza na mapie zasadniczej zapis mz11?
A. Kamienicg.
B. Wiezowiec.
C. Dom jednorodzinny.
D. Dom w zabudowie szeregowej.
Zadanie 33.
Dhugo$¢ odcinka na mapie w skali 1:2 000 wynosi 3 cm. Rzeczywista dlugosé tego odcinka w terenie wynosi
A. 0,6 m
B. 6m
C. 60m
D. 600m
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Zadanie 34.
Wskazana na rysunku strzatkg funkcja programu komputerowego umozliwia rysowanie na mapie

A. symboli.
B. schodéw i skarp. -
C. linii energetycznych. !0’
D. budynkéw mieszkalnych.

Zadanie 35.

Urzadzenie przedstawione na rysunku, stuzgce do drukowania map na arkuszach formatu A-2 i wigkszych, to

A. ploter.

B. digitizer.

C. drukarka.

D. stereokomparator.
Zadanie 36.

W jakim dokumencie nalezy umiesci¢ wyniki pomiarow liniowych, ktérych nie wykazano w dzienniku
pomiarowym?
A. Szkicu polowym.
B. Mapie zasadniczej.
C. Opisie topograficznym.
D. Sprawozdaniu technicznym.
Zadanie 37.
Ktoére z podanych obiektow przestrzennych nalezg do drugiej grupy szczegdtéw terenowych?

Tory kolejowe.
Linie brzegowe.
Sciany oporowe.
Boiska sportowe.

Sow»
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Zadanie 38.
Wykonano pomiar kata pionowego w dwoéch potozeniach lunety otrzymujac wyniki: O=101%80°70%,
O;=298%17°00°. Ile wynosi kat zenitalny?

A. 19989885
B. 196%36°30°
C. 101%81°85*
D. 298°18°15%

Zadanie 39.
Ktéry z podanych rysunkéw, zgodnie z rozporzadzeniem Ministra Administracji 1 Cyfryzacji z 2 listopada
2015 r. w sprawie bazy danych obiektow topograficznych oraz mapy zasadniczej, oznacza budynek garazu?

b i h g
A. B. C. D.
Zadanie 40.
Zapis punktu na profilu poprzecznym trasy L 14,5 oznacza, Ze jest on oddalony od osi trasy na lewo o
A. 0,145 m
B 1,450 m
C. 14,500 m
D. 145,000 m
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